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高一年级   数学
（考试时间120分钟，满分150分）
说明：
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。
2．请在答题卷上答题，在本试卷上答题无效。
第Ⅰ卷      选择题
一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.  在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的.
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2．已知平面上两点
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3．下列函数中，在
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5．若幂函数
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6．已知直线
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7．定义在
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8．过球的一条半径的中点，作垂直于该半径的平面，则所得截面的面积与球的表面积的比等于
A．
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9．空间四边形ABCD的对角线AC＝8，BD＝6，M、N分别为AB、CD的中点，并且AC与BD所成的角为90°，则MN ＝ 
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10．已知
[image: image50.wmf]0,0

ab

>>

，且
[image: image51.wmf]1

ab

=

，则函数
[image: image52.wmf]()

x

fxa

=

与函数
[image: image53.wmf]()log

b

gxx

=-

在同一坐标系中的图像可能是
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[image: image1.wmf]11．一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是
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12．已知函数
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第II卷     非选择题

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13．计算：
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[image: image64.wmf]0

5

4

3

=

-

+

y

x

与直线
[image: image65.wmf]0

15

4

3

=

+

+

y

x

的距离是         ．
15．在边长为
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的正三角形
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三、解答题：本大题共6小题，共70分. 解答应给出文字说明、证明过程及演算步骤. 

17、（本小题满分10分）求下列函数的定义域：
(1) 
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18．（本小题满分12分）在平面直角坐标系
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的顶点坐标为
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（1）求直线
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的方程；
（2）求边
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所在的直线方程．
19．（本小题满分12分） 已知函数
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（1）在下表中画出该函数的图像；
（2）直接写出函数
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20．（本小题满分12分）某投资公司计划投资
[image: image93.wmf]A

、
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两种金融产品，根据市场调查与预测，
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产品的利润与投资量成正比，其关系如图1；
[image: image96.wmf]B

产品的利润与投资量的算术平方根成正比，其关系如图2（注：利润与投资量单位：万元）.
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（1）分别将
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两产品的利润表示为投资量的函数关系式；

（2）该公司现有10万元资金，计划全部投入
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、
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两种产品中，问：怎样分配这10万元投资，才能使公司获得最大利润？其最大利润为多少万元？

21．（本小题满分12分）如图，在直三棱柱
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22. （本小题满分12分）已知定义域为
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的函数
[image: image110.wmf]1

2

()

2

x

x

b

fx

a

+

-+

=

+

(
[image: image111.wmf],

ab

是常数)是奇函数.

（1）求函数
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（2）判断函数
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的取值范围.
桂林市2015－2016学年度上学期期末质量检测

高一年级数学参考答案及评分标准

评分说明：

本解答给出了一种或几种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，可根据试题的主要考查内容比照评分参考制订相应的评分细则．

1．对计算题，当考生的解答在某一步出现错误时，如果后续部分的解答未改变该题的内容和难度．可视影响的程度决定后续部分的给分，但不得超过该部分正确解答应得分数的一半；如果后续部分的解答有较严重的错误，就不再给分．

2．解答右侧所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．

3．只给整数分数．选择题和填空题不给中间分．

一．选择题：每小题5分，本题满分共60分
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	B
	C
	A
	C
	B
	D
	D
	B
	C
	C


二．填空题:每小题5分, 本题满分共20分.
13．
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三．解答题: 本大题共6小题，满分70分．解答应给出文字说明、证明过程或演算步骤.

17． (本题满分10分) 

解：(1)要使函数有意义，则
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∴函数的定义域为
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 (2) 要使函数有意义，则
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(注：若无等号总体扣2分)
18． (本题满分12分) 

解：(1)由两点式直线方程得
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(2) 
[image: image131.wmf]BC
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由点斜式得
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19． (本题满分12分)
解：（1）函数
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 图象如右

   给分要点：
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（2）函数
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的值域：R；
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单调增区间：
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20. (本题满分12分)

解：(1)设投资量为x万元，A产品的利润为f（x）万元，B产品的利润为g（x）万元  

由题设f（x）= k 1x,  g（x）=k2
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由图知
[image: image152.wmf](1)0.2

f

=

，故
[image: image153.wmf]5

1

1

=

k

.
3分
又
[image: image154.wmf]6

.

1

)

4

(

=

g

，∴
[image: image155.wmf]5

4

2

=

k

.
4分
∴
[image: image156.wmf])

0

(

5

1

)

(

³

=

x

x

x

f

，
[image: image157.wmf])

0

(

5

4

)

(

³

=

x

x

x

g

.
6分
(2)设A产品投入
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万元，企业利润为
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则
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当
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答：当A产品投入6万元， B产品投入4万元时，企业利润最大，最大利润为2．8万元.
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21． (本题满分12分)

证明：(1)在直三棱柱
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ABCABC

-

中，
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(2) 设
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22． (本题满分12分) 

解：(1)∵
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∴
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(2)  函数
[image: image204.wmf]()
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证明如下：设
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∵函数y =2
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（3）∵
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